

EGYETÉRÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 10.— K Félévre . . . 60.— K
Negyedévre 30.— K Egész évre. 120.— K

EGYES SZÁM ÁRA 40 FILLÉR.
Kapható az összes dohánytözsdékben,
utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

A románok bevonultak Budapestre.

A Dácia ügynökség jelentése.

Aradról jelentik: *Brătianu* miniszterelnök a román frontról Aradra érkezett. A miniszterelnök fogadtatására nagy tömeg jelent meg a vasúti állomáson és lelkesen ünnepelte. *Brătianu* az üdvözlő beszédekre válaszolva kijelentette, hogy a győzelmesen előrenyomuló román hadsereg lovas előcsapatai 15 kilométerre vannak Budapesttől.

A nagyváradi lapok mai számai egyértelműleg közlik azt a hírt, hogy a román lovasság be-

vonult Budapestre.

Értesülésünk szerint a román lovas csapatai vonultak be Budapestre.

A vörös hadsereg minden vonalon teljes vereséget szenvedett. Tegnapelőtt három, tegnap pedig négy vörös hadosztály megadta magát és letette a fegyvert. A többi vörös csapat fejvesztetten igyekszik, fegyverét eldobva, menekülni, nagy része pedig a románok fogságába került.

Megalakult az új szocialista kormány.

Szeged, aug. 5. A Nép-szava szombati száma közli, hogy pénteken lemondott az egész bolsevista-kormány és munkásokból álló tiszta szocialista kormány vette át az uralmat. Az új kormány szakított a kommunista rendszerrel és többé nem népbiztosokból, hanem miniszterekből áll. Tagjai között vannak olyanok is, akik résztvettek a bolsevista kabinetben is, de exponált kommunisták nem voltak. Olyan miniszter, aki a proletárdiktatura kikiáltása előtt a kommunista párthoz tartozott, nem szerepel az új listán.

A kormány tagjainak névsora a következő:

Miniszterelnök: Peidl Gyula.
Külgyminiszter: Agoston Péter.

Ipari és kereskedelmi miniszter: Dovesák Antal.

Közoktatásügyi miniszter: Garbai Sándor.

Igazságügyi miniszter: Garami Ernő.

Hadügyminiszter: Haubrich József.

Nemzetiségi miniszter: Knaller József.

Közélemezési miniszter: Knittelhoffer József.

Pénzügyminiszter: Miakich Ferenc.

Belügyminiszter: Payer Károly.

Munkügyi és népjóléti miniszter: Szabó Imre.

Földmivelésügyi miniszter: Takács József.

Az új magyar kormány elnöke: *Peidl* Gyula tudvalevőleg nyomdász munkás volt és a Berinkey-kabinetben a népjóléti tárcát látta el. Kifejezett ellensége volt a kommunistáknak, akik — amikor a leszerelt altisztek tulzott követeléseit nem teljesítette — erősen tüntet-

tek ellene. *Peidl* Gyula a proletárdiktatura kikiáltásakor teljesen visszavonult a közelettől.

Agoston Peter külügyminiszter a bolsevik kormányban külügyi népbiztos-helyettes volt. Körülbelül két hete Bécsbe ment és híre járt már akkor, hogy nem szándékozik Budapestre, a bolsevik világba visszatérni.

Dovesák Antal elnökhelyettes volt a bolsevik kormányban. Őt akkor választották be már, amikor a szocialisták nagyon elégedetlenek voltak a bolsevik uralommal és követelték, hogy a bolsevik kormányban a kommunistákkal szemben a szocialisták erősebben legyenek képviselve.

Garbai Sándor a kommunista kormány elnöke volt.

Garami Ernő tudvalevőleg nyílt és kemény ellenfele volt a bolsevikieknek. Ő a magyar munkásság reménye a terror uralmával szemben. Neve mindennap felmerült. Valószínű, hogy a Kun-rezim bukásának hírére hazajön Svajcából, ha ugyan már itthon nincs.

Haubrich hadügyminiszter tagja volt a bolsevik kormányban.

Payer Károly belügyminiszter a bolsevikiek egyik leggyűlöltebb ellenfele volt. A bányamunkások szakszervezetének a vezetője. Ádáz küzdelmet folytatott a Berinkey-kormány idején a bolsevisták ellen, akik Salgótarján fel akarták fogatni.

Miakich Ferenc pénzügyminiszter a vasmunkások vezére. Legnevezetesebb szereplése az, hogy körülbelül három héttel ezelőtt kijelentette, hogy az iparban vissza kell állítani az akkord-bérendszert, ami a kommunista gazdasági termelés csődjét jelentette.

Kétségtelen, hogy ez a kor-

mány csak átmeneti, mert a polgári elem nincs benne képviselve. Holott az új kormányban minden pártnyalatt bennefoglaltassék.

A Nép-szava szombati száma egyben közli az új kormány proklamációját. Ebben bejelenti a kormány, hogy a Kun-rezim megbukott és Kun Béla, Szamuely Tibor, Pogány József népbiztosok elhagyták Budapestet és parlamentáris alapon álló szocialista kormány vette át az uralmat.

Felszólítja a kormány Budapest és a vidék népét, hogy tartsa meg a rendet. A kormány célja, a rendre vigyázzon, az anarchiát elfojtsa és helyreállítsa a szabad véleményt, a termelés és a rend uralmát. Hivatása a kormánynak, hogy az entente-tal megkösse a békét.

Tilos mindentéle hirterjesztés.

Kivonat

a 21. és 25. számú rendeletből (helyesbítve).

1. Vétkesnek tekintetnek mindazok egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármiképen közölni, hirdetni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármint, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai bírák által első és utolsó fokban fognak tárgyalatni és egy évig terjedő bezárásra és 2000 lei pénzbüntetésre elítélteni; amikor a fenti vétkek kémskedési és árválási szándékkal történtek, a háború esetén érvényes büntető törvényekben előírt büntetések fognak végrehajtatni.

Rendőrtisztviselők előléptetése.

— Az Egyetemes tudósítójától. —

A városi tanács nemrég megadta a rendőrtisztviselőknek azt a magasabb fizetést, amely az általuk ellátott magasabbrangú állás után jár. Ezt a fizetésjavítást illetően keresztyülvitte a tanács a közigazgatás tisztviselői és alkalmazottai tekintetében minden vonalon. Az előléptetés szám-bavehető tiszteletbeli behelyettesítéseket, amelyeket a főispán nem tartott indokoltknak, ilyen módon hidalták át.

Most azonban *Herkély* Gyula csendőrnagy, a rendőrség ideiglenes vezetője ismét előterjesztést tett *Rásó* István főispánnak néhány rendőrtisztviselőnek tiszteletbeli ranggal való előléptetése érdekében. Még pedig azt javasolja, hogy *Tóth* Gyula és *Tóth* Lajos II-od

osztályu rendőrkapitányok tiszteletbeli I. oszt. kapitányokká, *Szabó* Gyula, *Greezko* Sándor és *Papp* Lajos fogalmazók II. oszt. kapitányokká, *Ronesik* Tibor, *R. Kiss* István és *Ördög* Kálmán gyakoronokok tb. fogalmazókká léptessenek elő.

Rendelet.

Mi az északi csapatok parancsnoka a hadsereg biztosítása és az ország védelme végett

elrendeljük:

1. A kommunista csapatok visszavonulása után a falvakban bujkáló összes ellenséges katonák kötelesek azonnal a legközelebbi csapatoknál jelentkezni, magukkal hozván fegyvereiket, lőszert és felszereléseiket.

2. Mindazok, akik az ellenséges csapatok visszavonulása után bujkálva találtak és nem jelentkeztek, a helyszínen ki lesznek végezve.

3. A rendőri közigazgatási és községi hatóságok ezen rendelet kibocsátásától és az ellenséges hadsereg visszavonulásától számítva 24 órán belül kötelesek a falvakban és körletükben maradt ellenséges katonákat és idegeneket, ugy-mint a fegyvereket, lőszert és felszerelést bejelenteni.

4. Ha a fentemlített hatóságok egykéről bebizonyosodik, hogy nem jelentették be a fentemlített egyéneket, ugy-mint fegyvereket, lőszert és felszerelést, amelyekről tudomásuk volt, azonnal a Hadbírószék elé lesznek állítva és 10 évig terjedő börtönnel és 50,000 lei-ig terjedő pénzbírsággal lesznek megbüntetve vagy mind a kettővel egyszerre.

5. A polgárok kötelesek azonnal bejelenteni és kiadni az ellenséges csapatok visszavonulása után maradt és bujkáló ellenséges katonákat és idegeneket, ugy-mint az ellenséges katonáktól hátramaradt fegyvereket, lőszert és felszerelést.

6. Mindazok, akikről bebizonyosodik — később is — hogy elrejtették ellenséges katonákat és idegeneket és nem adták át a fegyvereket, lőszert és a felszerelést, rögtön ki lesznek végezve.

7. Ha bebizonyosodik, hogy valamely faluban ellenséges katonák és idegenek bujkáltak és hátrahagyott fegyverek és felszerelések voltak és ezt sem a lakosság, sem a hatóságok nem jelentették be, az illető községgel szemben megtörtölt lépéseket teszünk; lakosság száma szerint 50,000 Lei-től 5,000,000 Lei-ig terjedő pénzbírsággal sújtva lesznek.

8. Az a község, melynek lakossága a mi csapataink ellen fegyvert fogott, azonnal meg lesz semmisítve és a főbűnösök családtagjaikkal együtt a helyszínen ki lesznek végezve.

9. E rendelet ellenőrzése csapatparancsnokok, járásbírák, kormánybiztosok, térsparancsnokságok, csendőrtisztek és más rendőrtisztek által, melyek a faluban székelnek, lesz végrehajtvva.

10. Jelen rendelet közzhírré lesz téve az újságokban, ki lesz plakátirozva minden faluban, térsparancsnokságoknál, rendőrségeknél, járásbírószékknél, csendőrségeknél, minden város utcáin, valamint dobverés által.

Ezen rendelet a megjelenéstől számított 24 óra letelte után lép életbe.

Kiadva parancsnokságunknál Debreczen, 1919 július 27-én.

Az északi csapatok parancsnoka:

Mihaescu tábornok.

Vezérkari főnök

Allmanescu ezredes.

A Daily News tudósítója Kun Bélánál.

A népbiztos panasza.

— Az „Egyetértés” tudósítójától. —

A párisi Le Matin-ban olvassuk a következő érdekes tudósítást:

Budapestről jelenti a Daily News: bemutakoztam Kun Bélának a Hungaria-hotelben, a magyar szovjet főhadiszállásán. A diktátor elválaszthatatlan barátja. Alpári népbiztos társaságában, fényes és előkelő módon fogadott. Megjegyeztem, hogy megsoványodott egy kissé, amióta legutóbb láttam.

Kun Beláné — egy nagyon bájos és intelligens zsidó asszony — egyszerűen öltözve, szintén jelen volt beszélgetésünk egy részénél.

Kun Béla keserűséggel beszélt arról, hogy az egész világot bejárta az a távirat, hogy a felesége milyen drága luxus-ruhákat és kalapokat vásárolt Bécsben.

— Miért rágalmozdítják meg feleségeink az asszonyainkat?

Áttérve a politikai kérdésekre, kikelt az ellen, hogy az entente-nak nincs bizalma benne.

— A tények nagyon egyszerűek — mondotta Kun Béla. — Clemenceau felkért bennünket, hogy üritsük ki Cseh-szlovákiát és megígérte, hogy a románok kiüritik a magyar területet. Hivatkoztunk győzelmes csapatainkra. Aztán kifejeztük megütközésünket, hogy csalódtunk, mert a románok nem üritették ki a magyar területet. Az entente-nak sohasem lenne egy határozott politikája velünk szemben? Gyakori hírek keringenek fenyegető ultimátumokról, de ezideig nem kaptunk ilyet. Ha küldenek nekünk egy ilyen ultimátumot, nyugodtan és bátran szállunk vele szembe.

Megindul a vasuti forgalom.

Több új személyszállító vonat forgalomba helyezése.

Tótin Andor állomásfőnök tegnap a következő hirdetményt hozsátotta ki:

Értesitem a t. utazó közönséget, hogy csütörtöktől, folyó hó 7-től kezdődőleg több új személyszállító vonatot fogunk forgalomba helyezni.

I. Debreczenből indul.

a) az Ec 4 sz. személyvonat du. 1 óra 30 p-kor Derecsken át Nagyvárad felé;

b) az 1745 sz. személyvonat du. 2 órakor Püspökladányra és esatlakozása lesz Nádudvarra;

c) a 4704 sz. személyvonat du. 2 óra 20 p-kor Nyíregyházán át Záhonyig.

d) az 1706 a) sz. személyvonat délután 2 óra 26 p-kor Maramaroszigetig.

e) a 4406 sz. személyvonat du. 2 óra 52 p-kor Hajduböszörményen át Tiszalóig;

f) a 4206 sz. személyvonat du. 5 óra 03 p-kor Balmazújvárosra és Tiszafüredig.

— A magyar köztársaság sohasem érezte magát erősebbnek, mint most. A kérdésre nem adható ugyan felelet, vajjon kommunista Magyarország fennállhat-e a kapitalista Európa szélén, de vajjon a kapitalista Európa existálhat-e egy kommunista Oroszország és egy kommunista Magyarország mellett?

— Az entente nem nagyon mutat kíváncsiságot arra, hogy megismerje a mi nézeteinket. Mindenkor készek vagyunk aláírni egy oly békét, amely biztossá teszi, hogy nem avatkoznak belső ügyeinkbe és mi készek vagyunk abba hagyni a propágandát azokkal az országokkal szemben, amelyek velünk békét kötnek.

Kun Béla végül kijelentette még, hogy lehetetlen, hogy kormánya átadja a helyet a szociálistáknak.

A Daily News tudósítójának ez a látogatása július 18-án történt. Akkor még így beszélt Kun Béla. Azóta sokat változott a helyzet.

A diktátort megbuktatták?

A londoni Timesnek jelentik Bécsből: Ujabb hír szerint, amelyet még nem erősítettek meg, Kun Bélát megbuktatták szélsőséges kollégái: Szamuely és Vágó, akikkel a terroristák tartanak. Súlyos vádnak tekintik Kun Bélával szemben, hogy tárgyalt az entente-tal.

Ez a hír nem valószínűtlen, minthogy menekültek mondják, hogy a szélsőséges elemek erősebbek lettek. (Le Matin.)

II. Debreczenbe érkezik:

a) a 1401 sz. személyvonat Tiszalók—Hajduböszörmény felől reggel 7 óra 23 p-kor;

b) az 1710 sz. személyvonat Püspökladány és Nádudvar felől reggel 7 óra 25 p-kor;

c) a 4201 sz. személyvonat Tiszafüred—Balmazújváros felől reggel 7 óra 42 p-kor;

d) az 5001 sz. személyvonat Záhony—Kisvárdra és Nyíregyháza felől de. 8 óra 33 p-kor;

e) az 1705 sz. személyvonat Maramaroszigetről de. 11 óra 02 p-kor;

f) a 4503 a) sz. személyvonat Nagyvárad felől délután 1 óra 29 p-kor.

Az utazáshoz katonai utazási igazolvány szükséges.

Mennyi kártérítést kívánnak a meggyilkolt francia altisztekért

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Berlin, aug. 5.

Foch marsall a Berlinben meggyilkolt francia altisztek mindegyikét 110.000 frank kártérítést követel. (Izbanda.)

Antiszemita plakát-offenzíva az éjszakában.

Titokzatos plakátírók. Több plakátot lefoglalt a rendőrség.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szokatlan munkája akadt tegnapra virradó éjszaka a debreczeni rendőrségnek. Éjszaka fél tizenkét óra tájban a Kossuth-utca posztoló rendőr a színház előtt lévő rácsosaton egy nagy plakátot vett észre, melyen kézfestéssel, nagy fekete betűkkel ez állott:

Üsd a zsidót!

A plakát piros kerettel volt el látva. A rendőr levette a táblát és bevitte a rendőrség központi ügyeletére és jelentést adott róla.

Ha ez az egyetlen eset lett volna, nem is tűnt volna fel és valami tréfának lehetett volna gondolni, de aztán egymásután jöttek be a Kossuth- és Piac-utcaról a rendőrposztok és hasonló táblákat hoztak be. A romai katolikus főgimnázium előtt egy román tiszt pillantott meg egy hasonló plakátot a gazlámpán, a kardjával levette és szintén beküldte a rendőrségnek.

A plakátokat végig a Piac-, Kossuth- és Szent-Anna-utca mindenütt a gazlámpákra akasztották fel az ismeretlen plakátírók, még pedig olyan magasan, hogy kezzel nem is lehetett felérni. Igen sok ilyen plakátot szedtek össze a rendőrök reggelig. Meg lehetett állapítani, hogy a plakátokat nem kezdetleges kéz csinálta és a festésben, rajzolásban elég gyakorlott emberek munkája lehetett.

A rendőrök északa figyeltek, hogy kik akasztják ki a titokzatos plakátokat, de az ismeretlenek nem folytatták munkájukat, úgy látszik, szintén respektáltak a zárórát és csak 11—12 óra között „dolgoztak”.

Reggel kiderült, hogy a titokzatos plakátíróknak az éjjel még más folytatása is volt, középületek, templomok falára, sőt az utcai járdákra kretával hasonló tartalmu es antiszemita felirásokat helyeztek el. Eddig még nem lehetett megállapítani, hogy kik ezeknek a szerzői.

A rendőrség a fennálló törvények értelmében felekezeti izgatás címén, de meg azért is, mert a megszálló csapatok parancsnok-ságának rendelete értelmében cenzura nélkül semmiféle nyilvánosságának szánt plakátot stb. forgalomba hozni tilos, megindította az ismeretlen plakátírók ellen a nyomozást.

A szegedi kormány nem bocsát ki kincstárjegyeket

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Hivatalosan jelentik: A minisztertanács hatályon kívül helyezte az előző kormány amaz intézkedését, amellyel a 250 millió koronáértékű kincstárjegy kibocsátását elhatározta. A minisztertanács elhatározta, hogy a megszállott területekről Szegedre menekültek ellátása érdekében szélesebbkörű akciót indít.

Pénzutalások az állampénztárból.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Rásó István főispán — a pénzügyi bizottság meghallgatása után — az állampénztárból a következő összegeket utalta ki:

Az ítélőtábla részére 1500 K irodaatalányt.

Az Augusztus tüdőbeteg-szanzatórium részére havi 100,000 K apolási költséget.

A főállamügyészség részére 1000 K bünyügyi átalányt.

A debreceni siketnéma nevelőintézet részére a vármegyei alapítvány kamatából 400 K-t.

Az ítélőtáblánál alkalmazott ideiglenes napidíjasok fizetésére 4000 K-t.

A tudományegyetem nőgyógyászati és szülészeti klinikája részére 23,000 K-t.

Az államügyészség részére a törvényszéki fogház, a rabélelmezés, valamint a törvényszék területén levő járásbírók bünyügyi kiadásainak fedezésére 30 ezer K-t.

A debreczeni egyetemi diákasztal felügyelő-bizottsága részére a nyári potszemeszter tartama alatt működő mensa academica költségeire 1600 K-t.

A debreceni áll. reáliskola részére 800 K-t.

A törvényszék telekkönyvi betétszerkesztő hivatalának dologi és irodai kiadásokra 2366 K-t.

A tiszántúli református egyházkerület részére az Apaffy-alapítvány 4000 K kamatát.

Tüntetés Horthy Miklós mellett.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szeged, augusztus 5.

Megerősítették azt a hírt, hogy a budapesti antibolsevista tengereszek Budapesten a Népszava szerkesztősége előtt tüntettek Horthy Miklós tengeres mellett, aki a szegedi antibolsevista kormányának a hadügyminisztere. — Horthy a következőket válaszolja a tengereseknek:

A volt Haditengeresekhez!

Mély meghatottsággal vettem tudomásul, hogy a budapesti sajtó galád rágalmozásaival szemben ti megvédelmeztétek engem.

Örömmel látom, hogy nem minden magyar tengerész felejtette el a velem töltött éveket, hogy az édes magyar haza szeretete mellett helyt talál szívükben volt vezetőik tisztelete is. Eljön az idő, hogy szerencsétlen hazánknak, kis magyar családunknak minden egyes fia megérti és szereti egymást. Örömmel nézek majd a szemébe és szorítom meg a kezét akkor azoknak a bajtársaknak akiknek élen megcáfolhatom azt a — sajnos — általános véleményt, hogy a magyar tengereszből minden nemes ézés, sőt hazánk és magyar fajunk szeretete is hiányzik.

En tudom legjobban, hogy aki ilyen „magyar tengerész”, az nem látta a tengert soha.

Aldjon meg az Isten!

A viszontlátásra

Horthy Miklós s. k.,

altengernagy,

a magyar nemzeti hadsereg fővezére.

HIREK

A csecsemővédelem. A népjóléti hivatal előterjesztést tett a városi tanácsnak a protektorátusa alatt álló csecsemővédelem intenzívebbé tétele ügyében. Az a terve a népjóléti hivatalnak, hogy a csecsemővédelem szolgálatára egy ingyenes orvosi rendelőt állít fel. A rendelőhelyiség ott volna a népjóléti hivatal helyiségében, azonban, hogy a kiszemelt helyiség megfelelően legyen a célnak, némi átalakításra van szükség. Ennek az átalakításnak a költsége nem terheli a város házipénztárát, mert társadalmi adakozásból rendelkezésre áll a szükséges összeg. A tanács ebben a tekintetben meg is nyugodott, azonban az orvost illetőleg nem nyújt kellő felvilágosítást a népjóléti hivatal előterjesztése, nem tünik ki belőle, hogy az orvos pénzbe fog-e kerülni a városnak? Erre nevezve tehát a tanács előbb egészen világos előterjesztést kér, csak azután járul hozzá az ingyenes orvosi rendelő felállításához.

Hadisegélyesek figyelmébe. A város Népjóléti hivatala felkéri a hadisegélyeseket, hogy úgy az ideiglenes, mint a rendes hadisegélyek ügyében érdeklődés, valamint a folyósított segélyek felvétele végett a hivatalnál, Miklósvégy 23. sz. alatt hetenként két napon és pedig hétfőn és kedden jelentkezzenek. Azok a rendes segélyesek pedig, akiknek hozzátartozóitól a fogságból soha semmi hír nem érkezett s így fogságban létét sem a fogoly levelével, sem hivatalos igazolvánnyal igazolni nem tudják — eltűntnek tekintettek s rendes segélyt tovább nem élvezhetvén — ideiglenes segélyre leendő felvételük végett minden hét szerda, esütörtök, péntek és szombati napokon jelentkezzenek. — Aki a helyszíni vizsgálat még meg nem tartatott, azok érdeklődéssel ne zakassák a hivatalt, mert a vizsgálat megtartása előtt hadisegély egyáltalán nem lesz kifizetve, sőt miután a vizsgálat megejtése után az ügy letárgyalása körülbelül 14 napot igényel, csak ennek letelte után jelentkezzenek a hivatalnál. — A Népjóléti hivatal igazgatósága.

A szökött katonák orgazdái. A múlt év aprilis havában az akkor Debreczenben állomásozó 75-ik gyalogezred 4 szökött katonájából álló betörő banda garázdálkodott Debreczenben 8 üzletbe és 5 villába törtek be és ezekből óriási értékű ruhaneműket, képeket, függönyöket szedtek össze. A rendőrség vegre orgazdák nyomán rájuk akadt és a cseh katonákat a katonai hatóságok at is adta, míg a 2 orosz fogolyt sikerült megszöknie. Tegnap és tegnapelőtt tárgyalta a törvényszék a kezrekerült orgazdák ügyét. Dr. Mező Sándor ügyvéd 12 asszony ellen emelt orgazdaság miatt vádat, azonban a törvényszék csupán négyre nézve látta bebizonyítottnak az orgazdaság bűnét. Ezeket, névszerint: Markovics Jánosné, aki már orgazdaságért 10 hónapot is ült, 2 évi, özv. Tökés Istvánnét 10 hónapi börtönre, Pap Istvánnét 5 hónapi és 19 napi, Kozma Lajosné pedig 2 hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Elégette a kezefejét. Borzalmas baleset érte Vadász Lajosné, 44 éves asszonyt, ki a Demke barakban lakik. A szerencsétlen asszony benzinnel leöntötte a bal kezefejét. Közben a benzín valahogy tüzet fogott és Vadász Lajosné kezeje borzalmasan megégett. A kórházba szállították.

A párisi árak. A párisi lapokban az alábbi legújabb árakat olvassuk: női szoknya 26 frank, női ing 9 frank 90 centime darabja, cérnakesztyű, zsebkendő 65 centime darabja, egy tucat szalvéta 16 frank, chevreau-cipő 37 frank, box-cipő 24 frank, harisnya 4 frank 35 centime, gyermekruha 22 frank stb. (Viitorul.)

Eltűnt cipésztanonc. Jakab Sándor, Rákóczi-utca 26. sz. alatt lakó cipésmester bejelentette tegnap a rendőrségen, hogy Németh Károly nevű tanonca e hó 3-án eltávozott hazulról és azóta nyoma veszett. Kéri az eltűnt fiu köröztetését. A fiu szőke, zömök termetű és szürke színű ruhát visel.

Daán Ilona dalestélye. Ritka műélvezetben lesz része a debreczeni közönségnek augusztus 7-én és 8-án, mikor a Vigszínházban Daán Ilona énekesnő tartja ária- és dalestélyét. Daán Ilona Anthes György, az ország első enkmesterének volt kiváló tanítványa. Daán Ilona műsorán a klasszikusok mesterművei szerepelnek. Az estélyeken Székely Gyula operanékes is szerepel több számmal. A két dalestély iránt rendkívül nagy az érdeklődés. Jegyek előre válthatók Antalfly könyvkereskedésében Szent Anna-utca 13. és a Színházi Figaró szalonjában.

A debreczeni MÁV üzletvezetőség személyzete korán elhunyt kártársa, néhai Kovács Bernai máv. ellenőr emlékére koszorúmegváltás címen 735 K. hétszázharmincöt koronát gyűjtött a helybeli Stefánia Gyermekvédő Egyesület részére. Miután fenti egyesület ez dőszert a városi Népjóléti Hivatal keretében működik a gyermekvédelmi célokra hozzánk juttatott fenti összeg átvetélet nyugtázva, az adakozóknak nemesszívű adományaikért őszinte és hálás köszönetünket fejezzük ki. Debreczen, 1919 augusztus 4. *Városi Népjóléti Hivatal.*

Elhunyt postakezelő. Sütő Iren, debreceni posta- és távirádkézelő, a szatmármegyei Nántú községben, ahova üdülés végett ment, elhunyt. A gyászról tegnap délelőtt táviratilag értesítették családját. Nővére, Sütő Emilia szintén debreceni posta- és távirádkézelő. Dr. Szalai Ferenc, az „Egyetértés” szerkesztője, nagynénjét gyászolja az elhunytban.

Beleesett a cséplőgép dobjába. Sajtos Eszter 23 éves hajdunánási napszamosnő cséplés közben vigyázatlanságából kifolyólag beleesett a cséplőgép dobjába. A jobb lábán súlyosan megsérült. Beszállították a debreczeni kórházba.

Kölcsonkönyvtár nyitva az üzleti órák alatt, egy havi olvasási díj csak 2 korona Antalflynál, Szent-Anna-utca 13. szám.

Frank Sándor céghez Piac-utca 42. selymek, ruhaszövetek, mosó kretonok, francia grenadinok és delénok érkeztek.

Dr. Szöllősi nemi betegeknek rendel. Hungária épület.

Női harisnyák a legolcsóbban Frank Sándor női divat cég-nél, Piac-utca 42. sz. kaphatók.

Telephon-összeköttetés Franciaország és Anglia között. A párisi L'Homme Libre írja: Közelesem meg lesz oldva Franciaország és Anglia telefon-összeköttetésének kérdése. Már csak néhány részletkérdés szabályozása van hátra s a francia és az angol kormány között meglesz az egyezség a telefon-összeköttetés minél előbbi megvalósítása tekintetében.

Francia-szerb barátság. A párisi L'Homme Libre írja Belgrádból, hogy Szent Péter napján, I. Péter szerb király névnapja alkalmából több francia aviatikus

Belgrád fölé röpült és papirra nyomtatott szerencsekívánatokat szórtak le a szerb népnek.

Mindenkinek saját érdeke ruhaszükségletét Feldheim Testvérek posztóáruházában, Király-utca 4.
beszerezni, ahol állandóan választékos raktár angol férfi-, nőruha-, costum-szövetek és női ruhaselymekben. ++++++

Budapesten szombaton vérengzés volt.

Polgári elemek át akarták adni a várost.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnap Nyiregyháza felől Debreczenbe érkezett utasok hozták hírrül, hogy Miskolcra többet érkeztek oda, akik mindenben megerősítik, hogy Budapesten nagy és döntő rendszerváltozás történt. Positiv részleteket szintén nem tudnak, de ennek dacára, mint bizonyosságot emlegetik, hogy kormányváltás állott be Budapesten.

A kommunista uralomnak állít tőlag a múlt hét szombatja volt az utolsó napja. Ekkor

a hírek szerint óriási vérengzés volt Budapesten.

A terrorcsapatok, a hírhedt borkabatos Lenin-fiúk nem akarták engedni és több helyen utcai harcokat provokáltak, melyek során több emberélet esett áldozatul.

Budapesten az elmúlt heten már teljes volt az anarchia. — Maguk a

népbiztosok is elvesztették hatalmukat a tömegek fölött

és nem respektálta a parancsukat senki. A szétzúzó vörös hadsereg

katonái közül tömegestül menekültek Budapestre és ott szerte lenül raboltak.

A fronton már a múlt hét elején egymásután adták meg magukat a vörös zászlóaljak. — Hiába alkalmazták Szamuely módszere szerint a csapatok hátában a terrorcsapatokat, sok helyen maguk a terrorcsapatok tagjai is megadták magukat. Előfordul, hogy a vörös katonák a fronton keresztül visszaszöknek szülőfalujokba, mely már a felszabadított területen fekszik és jelentkeznek a megszálló csapatok parancsnokságánál.

Egy másik hírforrás szerint a Budapesten múlt szombaton lefolyt vérengzés abból kifolyólag keletkezett, hogy a

közeledő megszálló csapatoknak a polgári elemek át akarták adni a várost.

Erre a terroristák borzalmas gyilkolást rendeztek és sok polgár embert ellenforradalmároknak minősítettek és kivégeztek.

Gyógyszertárak éjszakai szolgálata.

Az alábbi gyógyszertárak teljesíteneik éjszakai ügyeleti szolgálatot:

Hétfő: Kigyó, Ferenc József-ut 33. Arany-Angyal, Ferenc József-ut 50. sz. Nádor, Szent-Anna-utca 66. Csokonai, Mester-utca 43. sz. Magyar korona, Péterfia-utca 10. szám.

Kedd: Megváltó, Ferenc József-ut 18. sz. Muraközy, Hunyadi-utca 5. sz. Csillag, Árpádtér 1. sz. — II. Rákóczi, Külsővárszertér 1. sz. — Kossuth Lajos, Ferenc József-ut 30. sz.

Szerda: Nap, Ferenc József-ut 3. Aranyegyszaru, Kossuth-utca 8. sz. — Isteni Gondviselés, Homokkert-utca 109. Boesky, Czegléd-utca 22. sz. Arany-Sas, Hatvan-utca 60. szám.

Csütörtök: Kigyó, Ferenc József-ut 33. sz. Arany-Angyal, Ferenc József-ut 50. sz. Reménység, Csapó-utca 18. sz. Magyar korona, Péterfia-utca 10. sz. Nádor, Szent-Anna-utca 66.

Péntek: Nap, Ferenc József-ut 3. sz. Kossuth Lajos, Ferenc József-ut 30. sz. Csillag, Árpádtér 1. sz. Arany-Sas, Hatvan-utca 60. sz.

Szombat: Megváltó, Ferenc József-ut 18. sz. Muraközy, Hunyadi-utca 5. sz. Boesky, Czegléd-utca 22. sz. Csokonai, Mester-utca 43. sz.

Vasárnap: Reménység, Csapó-utca 18. sz. Aranyegyszaru, Kossuth-utca 8. sz. II. Rákóczi, Külsővárszertér 1. sz. Isteni Gondviselés, Homokkert-utca 109.

Meghosszabbították az Ausztriának adott határidőt.

Lyon, aug. 5.

A szövetségesek legfőbb tanácsa elhatározta, hogy Ausztriának megadja a kért 7 napi terminus meghosszabbítását. (Izbanda.)

A szegedi kormány hadügyi államtitkára Szabadkán.

Az „Egyetértés” tudósítójától.

Szeged, augusztus 5.

Miután a szerb kormány megengedte a nemzeti kormányoknak, hogy Szabadka és vidékén a nemzeti hadsereg részére toborozhasson, Gömbös hadügyi államtitkár Szabadkára utazott, hogy megbízatása értelmében a toborzási előkészületeket megtegye.

Kormánykörökből az a hír, hogy a szerbek Szabadkát kiirtették s miután a francia csapatok a katonai hatalmat átvették, Szabadka és környéke a szegedi kormány hatáskörébe fog tartozni.

Az Ullmann-féle cukorkák kiosztása.

Az Ullmann Salamon cégtől lefoglalt cukorkákat az egészségügyi bizottság javaslatára elsősorban az egy éven aluli mesterségesen táplált csecsemők részére kívánom felhasználni. E célból megfelelő mennyiségű maláta-drops cukorkát a hatósági üzletbe szállítottam, hol az az igényjogosultak részére havi 1/2 kilogrammos csomagokban, mintegy feléven át minden hó 11—14-ig díjtalanul fog kiutaltatni. Mindazok, kiknek egy éven aluli, mesterségesen táplált csecsemőjük van, az Anya-és Csecsemővédő Szövetség hivatalos helyiségében (Miklós-u. 23.) számozott utalványt kapnak, fenti cukormennyiséget az utalvány ellenében a Var-u. 1. sz. alatti hatósági üzlethelyiségben díjtalanul fogják megkapni.

A kiosztás utalványok sorszáma szerint fenti napokon fog történni.

A maláta-drops cukorka összetört állapotban tejben feloldva igen jó édesítő anyag.

Polgármester.

Szökés párosan, lopással egybekötve

Berki Gyula újabb büne.

— Az „Egyetértés” tudósítojától. —

Tegnap éjjel letartóztatta a rendőrség Botos Kulesár Mária nevű nőt és Berki Gyula tolvajlásairól hírhedt népszerűt, ki ellen egy furfangos lopás miatt amugy is eljárást folytat a rendőrség.

Botos Kulesár Marianak még a múlt évben meggyűlt a baja a rendőrséggel. Akkor a Böszörményi-úton lakott, vadházasságban egy 39. gyalogezredbeli kaplárrel és a házban lakóktól összelopkodott egy csomó holmit és azzal megszökött.

Több helyen bujkált, míg végre utoljára, mint gazdasszony beállt Szilágyi István Vendég-utca 8. szám alatt lakó kőműves mesterhez. Itt eleinte jól viselkedett, úgy, hogy a kőműves mester bizalmát teljesen megnyerte, aki rábízott mindent a házban. Kulesár Mária azonban rutul visszaélt a beléje helyezett bizalommal és a kőművesmestertől 3000 korona értékű ruha- és fehéreneműt ellopt s aztán megszökött.

A leányt Berki Gyula cigányzenész bujtatta fel a lopásra, aki Magyar Józsefnél pár nappal ezelőtt tizezer korona értékű készert ellopt. Berki Gyula ellen emiatt a lopás miatt eljárást is indítottak, de úgy látszik, Berki nem okult, hanem most a leányt biztatta lopásra azzal, hogy a lopott holmit majd eladják és Nagyváradra fognak menni.

Kulesár Mária közben megmondta a dolgot és a lopott holmik egy részét visszaakarta vinni Szilágyi Istvánhoz, de a kőműves mester már ekkor megtette a feljelentést a rendőrségen ellene. Kulesár Mária elfogatására kiküldött rendőr éppen akkor fogta el a leányt, mikor ez Szilágyi házához közeledett. A lopott holmik

nagyrésze megkerült. Berki Gyula zenészt a rendőrség még aznap szintén letartóztatta és ma átadják mindkettőjüket az ügyésznek.

Lopott, hogy hozománya legyen.

Házasság helyett hét havi börtön.

— Az Egyetértés tudósítojától. —

Sajtos Flóra a múlt év decemberében Ungerleider Gáborné, malomtulajdonosnénál szolgált. A csinos szobaleány megtetszett az Ungerleider Gáborék kocsisának, akinek rövid udvarlás után sikerült elesaverni a leány fejét. Megegyeztek, hogy pár hónap múlva házasságot kötnek, addig azonban megmaradnak a malomtulajdonos szolgálatában.

Am rövid idő múlva a vőlegény megváltozott és pedig hatrányára. Űtötte, verte a szobaleányt és több ízben szemere hányta, hogy szegény, hogy egy árva krajcárt sem hoz jövendőbelijé házához. A szegény nő, aki egész más bánásmódra volt elkészülve, rendkívül elzomorodott ezen a változáson. Elabrándozott, hogy milyen jó is volna, hogy ha ő neki volna egy pár ezer koronája, mennyire más szemmel nézne rá a vőlegénye.

A véletlen segítségére jött a menyasszonynak. Egyszer éppen a szobában tartózkodott, amikor Ungerleiderné az ebédőben levő ruhaszekrényt, amelyben pénzét tartotta, rosszul esukta be. A szekrény nyitva maradt, de a leány semmit sem szolt arról mitsem sejtő urnőjének. Ungerleiderné nyugodtan távozott hazulról, a szobaleány pedig bement a szobába, kinyitotta a nyitva levő szekrényt és 600 koronát kivett.

Pár nap múlva ismét alkalma nyílt Sajtos Flórának a szekrénybe való betekintésre. Urnöje éppen hazajött a városból, amikor sürgősen a malomba hívták. Retiküljét letette az asztalra és elment. Sajtos Flóra kivette a retikülből a kulcsokat, kinyitotta a szekrényt és 700 koronát ismét kivett.

Azonban Ungerleiderné azonnal észrevette a hiányt és jelentést tett a rendőrségen, ahonnan egy detektívet küldöttek ki a lopás helyére. A detektív házkutatást tartott és a Sajtos Flóra holmija közt megtalálta az 1300 koronát. A leány eleinte tagadott, később azonban részletesen elbeszélte a lopások történetét.

A detektív a szerelmes szobaleányt a rendőrségre vitte, ahol rövidesen az ügyészégi fogháznak adták át. Itt ült vizsgálati fogságban április 10-ikéig, amikor a forradalmi törvényszék szabadon bocsátotta.

A ma megtartott főtárgyaláson is a daliás koc-sis iránt érzett szerelmével és azzal védekezett, hogy a lopott pénzen családi boldogságát akarta megalapítani. A törvényszék azonban nem méltányolta eléggé ezt az indokot, mert a szerelmes szobaleányt 3 hónapos vizsgálati fogságának betudásával 7 hónapi börtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

◆ SZINHÁZ ◆

Honthy Hanna (A színházi iroda jelenti.) ma este lép fel a Vigszínházban Bihari Ákos klaszikus szavaló-estélyén.

Park Mulató. (A színházi iroda jelenti.) A színházi idény befejezésével a szintársulat tagjai áttették székhelyüket a Park Mulatóba. A grandiozus szórakozóhely tarka és változatos előadásaival, látványosságaival szombaton nyílik meg nagy ünnepséggel keretében. Vasárnap délután gyermekelőadások és számtalan szórakoztató multság várja a közönséget. Belépő-díj este 7 órától 8-ig 2 K. azon tul 3 K. Vasárnap d. u. 3 órától 5-ig 2 K. azon tul 3 K. A nagyszabású előkészületekből, itélve Debreczen egy olyan elsőrendű nyári szórakozóhelyre tesz szert, aminél más vidéki város nem dicsekedhetik.

◆ SPORT ◆

A pénzügyi tisztviselők football csapata, amelyben bank és biztosítási tisztviselők szerepelnek, szorgalmasan trenirozik a DTE nagyerdői sporttelepén. A tréningeket hétfőn és pénteken délután 6 órakor tartja az új csapat és ezuton is kéri azon bank és biztosítási tisztviselő, akik a csapatban szerepelni akarnak, vagy pedig a labdarúgó sportot, mint egészséges tesztmozgást kultiválni ohajjtás, a fent jelzett tréning napokon a DTE pályán jelenjenek meg.

A N. A. C. Debreczenben. A Debreczeni Torna Egyesület legutóbbi nagyváradi szereplése alkalmával lekötötte a NAC csapatát f. hó 10-ére. A NAC ki látásba is helyezte eljövetelet s ha a közlekedési viszonyok megengedik, ugy vasárnap feltetlenül atjön Debreczenbe, mely esetben kiváló sportévezetben lesz a debreczeni sportközönségnek része.

A D. Ny. S. C. old-boy csapata ma, szerdán és pénteken este fel 7-től 8-ig traininget tart a DTE nagyerdői sporttelepén. — Előtte 5-től fel 7-ig az I. és I. b. csapatok tartanak traininget. A vezetőség.

A nemzeti kormány 25%-ot foglalt le a Bécsből visszahozott kékpénzből.

— Az Egyetértés tudósítojától. —

Szeged, augusztus 5.

Az a bizottság, amely a fehérhátú pénzek kiserélésé végett Bécsben volt, ma érkezett vissza 42 millió kékpénzzel, melyből a kormány pénzügyi fedezésére 25 százalékot foglalt le azzal az ígérettel, hogy azt a bankok szeptember 1-től fogva visszafizetik.

Cenzurat de Sublocotenentul Horia.

Ha pontos és előzékeny kiszolgálásban akar részesülni, ugy

lisztkönyveit sziveskedjen **Deutsch Dezső** fűszerkereskedésében, Széchenyi-u. 47. szám alatt elhelyezni. — Ugyanott egy kifutó-..... fiu felvétetik.

Élesztő!

Naponta, vasárnap is friss, állandóan kapható, kizárólag nagyban, fűszer és lisztkereskedőknek és oly iparral ellátott üzemek és üzletek részére, hol az eladásra szükségelt sütés igazolható, bodegák csakis üzleti sütés céljából lesznek kiszolgálva. Mindenkor legolcsóbb napi árt, esetről-esetre előzetesen bejelentem a Közélemezési hivatalnak. Hához szállításra megrendeléseket elfogadok, valamint vidéki kereskedőknek is szivesen állok rendelkezésére.

Rosenthal Sándor kizárólagos élesztő kereskedő. Csapó-utca 19. szám. Lakás: Szent-Anna-u. 22. sz.

2026—1919. h. e.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni járásbiróság 1919. P. K. I. 4081/6. számú végzése folytán néhai özy. Somogyi Pálné Kása Hona hagyatékához leltározott, a hagyatékú leltár 1—45. tétel alatt felvett, jókarban lévő ingóságok és pedig: szalon garnitúra, szőnyegek, függönyök, székek, asztalok, ruhaszekrények, tükrök, egy börgarnitúra, továbbá egyéb butorfelek és képek. Debreczenben, Bethlen-utca 43. szám alatt 1919 augusztus hó 9-én délelőtt 9 órakor kezdődő nyilvános árverésen készpénzért s a vételi illeték kifizetése ellenében eladatnak.

Debreczen, 1919 július 28.

Leltárbiztosí hivatal.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdető közönség szives figyelmét felhívjuk arra, hogy a lapunk részére szánt hirdetésekkel délután 4 óráig sziveskedjék feladni, mert 4 óra után nem áll módunkban azt elhelyezni. Kiadóhivatal.

▲ AJÁNLAT ▲

Román nyelvre írok és fordítok bármiféle kérvényeket. Ogonovsky, Csapó-u. 52. 1185

Kész, festett butorok kaphatók és megrendelhetők Kiss Gyula asztalosnál, Burgundia-utca 18. szám. 1094

„Record” gyors- és gépiró szakiskolában három havi tanfolyam ismét kezdetet vesz. Könyvtelleg egybekötött gyorsírás, sziprás, kereskedelmi levelezés. Miniszterileg jóváhagyott módszer szerint szakzerű kiképzés. Felvételnél növédekek, csupán elemi iskolával is. Növédekenket a tanfolyam befejeztével teljesen díjtalanul állásba ajánljuk. Beiratás Kórház-utca 1. szám. 1187

Motorgépész, géplakatos, soffór, azonnali belépésre alkalmazást keres, esetleg vidékre is. Cum a kiadóhivatalban. 1191

▲ KERESLET ▲

Felkéretik az illető, aki az ötos városi nyaraló mellett padon egy fekete kötésű, piros hátú Chopin-albumot talált, juttassa el Varga-utca 32. szám alá Soltész törvényszéki bírőhoz. 1189

▲ ELADÁS ▲

Eladó ingatlan. Nagyléta-Vértés határában fekvő mintegy 24 magyar holdnyi szántó, rét és legelőből álló birtok eladó. Közélebbi feltételek meg tudhatók Széchenyi-utca 1a, I. emelet, bankhelyiségben. 1177

Eladó 40 hektó ezerjő és vegyes fajbor, helyben pincézve. Értekezhetni Csapó u. 4. 1190

Felélős szerkesztő:

Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja:

Debreczen szab. kir. város és a Tiszántúli reform-egyházker. könyvnyomda-vállalata